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 – الاحتكاك  –ثامنة الجلسة ال

 د. نزار عبد الرحمن

 

، وعلى  Bيستند على حائط أملس عند  Kg 10سلم متجانس كتلته  :(1مسألة )

 𝜃. احسب زاوية الميل sµ 0.3= حيث معامل الاحتكاك السكوني  Aالأرض عند 

 إذا كان السلم على وشك الانزلاق .  Bللسلم ورد الفعل العمودي عند النقطة 

 

 

 

 

 معادلات التوازن والاحتكاك :

𝐹𝐴حيث أن السلم على وشك الانزلاق   = 𝜇 . 𝑁𝐴 

∑ 𝐹𝑦 = 0 , 𝑁𝐴 − 10(9.81) = 0 , 𝑁𝐴 = 98.1𝑁 

𝐹𝐴 = 0.3 . 𝑁𝐴 = 0.3(98.1) = 29.43𝑁 

∑ 𝐹𝑥 = 0, 𝐹𝐴 − 𝑁𝐵 = 0 
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∑ 𝑀𝐴 = 0, 𝑁𝐵(4𝑠𝑖𝑛𝛳) − 10(9.81)(2𝑐𝑜𝑠𝛳) = 0 

 

𝑠𝑖𝑛𝛳

𝑐𝑜𝑠𝛳
= 𝑡𝑔𝞡 = 𝟏. 𝟔𝟔𝟔, 𝞡 = 𝟓𝟗° 

 

، مستندة 200N/m: عتبة متجانسة ذات حمولة موزعة مقدارها ( 2مسألة )

     Cو Bإذا كان معامل الاحتكاك السكوني عند   BCعلى عمود  Bعند 

µB=0.2,µC=0.5.  احسب القوةP تحت العتبة .  اللازمة  لسحب العمود من

 بإهمال وزن العناصر وسماكة العتبة .

 
يبين الشكل مخطط الجسم الحر . عن طريق مخطط الجسم الحر :  -1

 = NBينتج لدينا رد الفعل عند النقطة Aحساب العزوم حول النقطة 

400N نستخدم هذه النتيجة لرسم مخطط الجسم الحر للعمود  الشكل .

C  ( وبالنظر إلى هذا الشكل نجد أن المجاهيل الأربعة .FB,FC,NC,P يمكن )

حسابها عن طريق كتابة ثلاث معادلات  توازن بالإضافة  إلى معادلة توازن 

 . Cأو النقطة  Bاحتكاكي مطبقة إمّا عند النقطة 

 معادلات التوازن والاحتكاك : -2
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 ( :Bولا ينزلق عند C)العمود ينزلق عند  

 

فإن الانزلاق يحدث عند  بما أن 

C  : لذلك يجب اختبار الحالة الثانية ، 

 ( Bعند  ينزلق ولا C) العمود ينزلق عند 
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 . Pنختار القيمة الأصغر للقوة 

 احسب قوى الاحتكاك بين الصندوق والأرض  ( :3مسألة )
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 اللازم لمنع تحرك الاسطوانة . Mاحسب العزم  ( :4مسألة )
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من الانزلاق .   30Kgلمنع عارضة بوزن   Pاحسب القوة الأصغرية  ( :5مسألة )

أملس ، ومعامل الاحتكاك السكوني بين الأرض  Bالاحتكاك عند النقطة  

 .s µ= 0.2 والحائط

 
 

 

 
 

التي يمكن تطبيقهال يدون أن تتسبب  Pاحسب القوة الأعظمية  ( :6مسألة )

. معامل الاحتكاك السكوني بين كل من   Kg-50بتحريك صندوقين كتلتهما 

 . s=0.25µالصندوقين والأرض 
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  F. احسب قوة الجر  G، مركز كتلتها عند  2000Kgعربة ذات كتلة  (:7مسألة )

اللازمة لتحريك العربة ، إذا كانت العجلات الخلفية في حالة فرملة والعجلات 

 . S µ  0.3=الأمامية حرة الحركة .معامل الاحتكاك

الحل : نكتب معادلات التوازن السكوني ومعادلة التوازن  الاحتكاكي للعربة  

 باعتبار العجلات الخلفية على وشك الانزلاق.
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بحيث أن الصندوق ذو الكتلة 0m  أوجد مجال القيم للكتلة  (:8مسألة )

100Kg    لا ينزل إلى الأسفل ولا يصعد إلى الأعلى . معامل الاحتكاك السكوني بين

 .µ=  0.3الصندوق والمستوي المائل

 
الحالة الأولى : القيمة العظمى للكتلة يجب أن تمنع الصندوق من الحركة نحو  

 وبالتالي يكون اتجاه قوة الاحتكاك نحو الأسفل .الأعلى ، 

 

 
الحالة الثانية : القيمة الصغرى للكتلة تمنع الصندوق من الحركة نحو الأسفل   

 ، ويكون اتجاه قوة الاحتكاك نحو الأعلى وفق مخطط الجسم الحر .
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من أجل أن يبقى الصندوق في  Kg  62.4و   6.01Kgبين 0m تترواح قيم الكتلة 

 وضعية السكون. 

وعلى     Bتستند عل الأرض عند    lb 300: بكرة أسلاك ذات كتلة  (9مسألة)

. احسب القوة  اللازمة لبداية تحرك البكرة ،إذا كان معامل  Aالحائط عند 

 الاحتكاك السكوني  

 .  0.3بين البكرة وكافة نقاط الاستناد  =
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